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SOLUTION DE LA QUESTION 543
(roir t. XIX, p. 361);

PAE M. J. DE VIRIEU,
Répétiteur à Lyon (institution Poncin).

i. x,y désignant des inconnues-, a, &, c, d des quan-
tités connues liées entre elles par les relations

(I) a + b = v\ a — b = d\

le système

(A) ax-—by=zx*—y\ bx -h ay = fay

a les quatre solutions suivantes

x = g [(c 4- d) (2c1 — 3dc H- 2d2) — cd(c — d) sJTTi] t

x = I [(c -f- d) (2c' —

= o ;

ou t == y/— i .

y = d [(c — rf) (2C; 4- 3r/c 4- 2r/?) 4- crf(c 4- d) ̂ 577] ,

r = g [(c — rf) (2c-2 4- 3rfr 4- 2 r f î ) -

V = O.



2. En supposant d'abord qu'aucune des quantités a, b
ne soit nulle, la valeur qui annule 4,y — b ne peut faire
partie d'une solution du système A ; ce dernier est donc
équivalent au suivant :

• - 6 1

bien

= 7=

ce qui donne la solutionj^ = o,
le système

~o. Il reste à résoudre

qu'on remplace par le suivant

z-h b
4

a Z-+- b

4 «
et enfin, en posant z = u -f- è, par

(B)
y =7(11

a u -
x ~~ 4 T

óa2z— a*b = o,



( «24 )
3. On a identiquement

= {u + b) (u7— bu -+- 3a7 — ib2) — a?b ;

donc, pour les valeurs de u racines de l'équation du troi-
sième degré du système (B),

a7b

u-h 2b
~û~+^b

a7 — b'

fl2- 2b2)

a1 b

_

Le système (B) est donc remplacé par le suivant

34-3(fl5— b2) u 4- ib{n2 — b2) — o,

l )
(0

t. On sait que les racines de

vl -f- 3/?P 4- 2 ̂  = o

se déduisent de la formule

a \J— 7 a 2 y — <7 —

en remplaçant successivement a par chacune des racine*
riibiqucs de l'uni té positive. L'application de celle for-



mule à la dernière équation en u donne

u -=,« y'— b (a7 — 62) 4- ^-4- 6* (a* — £')3 -+- (a2 — b*)>

= (̂tf2 - 62) [a v (« — ̂ ) — a2 J/

ou enfin, en tenant compte des relations (I),

u = a<i2c — a? de*.

5. Substituant dans l'équation (C) celte valeur de
on a

ou

= i. ̂  — oïde1 -h ad'c

Posant tour à tour

on a les trois premières solutions du n° 1.
Les formules de ce numéro subsistent encore quand

une des quantités a, b est nulle ou que toutes deux le
sont : ces formules sont donc générales.


